

# 弘扬中华文化 继承优良传统 印尼潮州团结公会举办庆祝端午节活动 (上)

(本报讯) 农历五月初五是中国传统节日一端午节。为了喜庆端午佳节，印尼潮州团结公会于日前(6/4)，在苏北潮州公会大厦一楼举办“庆祝端午节活动”，有包碱水粽比赛，竖立鸡蛋比赛及吃粽子比赛。

印尼潮州团结公会荣誉主席林瑞光夫妇、陈国辉夫妇，荣誉辅导团陈毓仁、戴嘉龙，印尼苏北潮州团结公会主席张家礧夫妇，苏北潮州基金会主席邱玉山夫妇，副主席张信夫妇，棉兰苏北潮州团结公会主席陈赐藩，苏北庄严宗亲会主席莊钦华夫妇，棉兰龙狮总会主席谢豪峰、秘书长周芫仪，棉兰Budi Utomo学校基金会理事长戴嘉宁、校长Hasan Nasution及学生们，诸位潮州理事、乡亲们，共一百余人出席了是日庆祝活动。

活动于上午10.30

准时开始。主持人郑水萍首先开场白欢迎大家的到来。接着，由本次庆祝活动筹委会主席许樱桃致词。许樱桃首先向诸位到场的潮州公会领导、赞助人、理事、全体筹委会及嘉宾们致以衷心的感谢。感谢大家拨出宝贵的时间莅临活动现场。同时也感谢上苍的恩赐，让大家能够以安康的状况共庆端午。端午节是中国的传统节日之一，这一天华人都有吃粽子的习俗。为此，在今天的庆祝活动中，我们为大家准备了一系列与端午习俗有关的节目，有包碱水粽比赛，竖立鸡蛋比赛及吃粽子比赛。本次活动的主要目的就是希望能够继承中华传统文化，提高大家的团结精神，加强交流，增进友谊。最后，祝印尼潮州团结公会“庆祝端午节活动”圆满成功。

印尼苏北潮州团

结公会主席张家礧接着致词。张家礧首先向大家简单地介绍了端午节的来源。端午节最初起源于古代崇拜龙图腾的部族举行的图腾祭祀，是先民创立用于祭拜龙祖、祈福辟邪的节日。后来，在春秋战国时期，一位楚国大臣，也是爱国诗人屈原在端午节这一天，抱石跳汨罗江自尽。百姓们因听到屈原自尽的消息，就划船去救屈原，但一直没找着。百姓们怕鱼虾把屈原的尸体吃掉，就把饭团投入汨罗江。于是，后人亦将端午节作为纪念屈原的节日，从此就有了吃粽子、划龙船的习俗。

张家礧进一步表示，中国有春节、清明节、端午节和中秋节四大传统节日。除端午节今年首次举办以外，苏北潮州公会循例每年都会举办其三大传统节日的庆祝活动，有春节团拜、清明节祭拜韩文公

及中秋团拜。时隔两年，因受疫情影响，上述活动也暂停了一段时间。目前，随着疫情情况日益降温，非常高兴大家可以再次欢聚一堂，共庆端午。本次活动得以顺利举办，都离不开潮州公会全体领导的信任与指导，离不开赞助人的慷慨支持，更离不开筹委会全体同仁的辛勤付出与通力合作。为此，张家礧谨代表潮州公会向大家致以衷心的感谢和崇高的敬意。希望通过这些活动，大家可以弘扬中华文化，继承优良传统，让下一代的青年们能够更加了解，并热爱中华传统文化!

### 保留传统文化 提高舞狮发展

中国拥有历史悠久，博大精深的传统文化。其中一个一直保留至今的有“舞狮”。舞狮是中国民间的传统艺术，也是传统的体育活动。后

来，随着华人的迁移，舞狮则传播到世界各地，并逐步发展成为国际性的竞赛体育项目。为了能够继续保留舞狮传统文化，同时也不断推动舞狮体育的发展，苏北潮州公会正准备成立“潮州公会舞狮队”，舞狮队伍由Budi Utomo学校的学生们组织。

为了全力支持舞狮队的日常训练，苏北潮州公会在庆祝活动中，举行了简单的狮头交接仪式。在棉兰龙狮总会主席谢豪峰，秘书长周芫仪的见证下，印尼苏北潮州团结公会主席张家礧，苏北潮州公会主席邱玉山，棉兰潮州团结公会主席陈赐藩及苏北潮州公会副主席张信象征性地将两套狮头交接给Budi Utomo学校，由该校基金会理事长戴嘉宁，校长Hasan Nasution，舞狮队长Nasib Lohor及舞狮教练David接领。



印尼苏北潮州团结公会主席张家礧致词



印尼潮州团结公会“庆祝端午节活动”筹委会主席许樱桃致词



棉兰潮州团结公会主席陈赐藩在交接仪式上解说“潮州公会舞狮队”组织过程



棉兰龙狮总会秘书长周芫仪在交接仪式上致词



评委李友翠解释比赛细节及规则